

全市第113位!

扬中郭燕彬成功捐献造血干细胞



本报讯(丁冯圆 侯沁怡 杨玲)7月18日12:45,历经近5个小时,扬中市民郭燕彬在南京明基医院成功捐献305毫升造血干细胞混悬液,为一名白血病患者送去生命的希望。至此,他成为镇江市第113位、江苏省第1223位、全国第15669位成功捐献造血干细胞的志愿者。

当天上午,两只手臂都扎着针管的郭燕彬,还在电话里沟通着工作,身旁陪同的红十字会工作人员表示,打完第一针动员剂时,郭燕彬也在处理手头上的工作。“后续工作早就交接了,当时是在做未完成的一小部分。”郭燕彬笑笑,没当一回事。当天,他所在的单位派同

事代表到医院慰问,并在微信群里“实时播报”郭燕彬的情况,大家纷纷为他加油鼓励。

2008年,郭燕彬来到扬中工作,父母在南通老家生活。因为心疼体弱的母亲,此次捐献,他没同意父母前来陪同,但是母亲“不看一眼不放心”,于17日晚陪同的红十字会工作人员表示,打完第一针动员剂时,郭燕彬也在处理手头上的工作。“后续工作早就交接了,当时是在做未完成的一小部分。”郭燕彬笑笑,没当一回事。当天,他所在的单位派同

郭燕彬的母亲坦言,原本夫妇俩以为捐献造血干细胞相当于抽骨髓,怕影

响儿子的身体健康,所以并不同意捐献。后来经过郭燕彬的科普,才放下心来,支持儿子的善举。交流过程中,郭燕彬还在做她的思想工作:“妈妈,你也是一名党员,要有觉悟。”

造血干细胞采集过程中,郭燕彬的父母时刻关注他的身体状况,看他没有出现任何不良反应才放心。南京明基医院血液科一名医生介绍,捐献造血干细胞不需要抽骨髓,而是采外周血,相当于献血,在捐献后1-2周内,人体血液就会恢复到原来的水平,不会影响身体健康。

喜欢白娘子的传说,热衷制作“太平泥叫叫”……

32名华裔青少年 沉浸于镇江“寻根之旅”

本报记者 张翼
本报通讯员 朱琪敏 孙沈楠

7月19日,尽管镇江的雨势不小,但对于来自美国、德国、西班牙等地的32位华裔青少年来说,这场大雨丝毫没有影响他们领略这座江南古城的魅力。水漫金山的传说故事、香气四溢的糖醋排骨和红烧肉、趣味内涵的“太平泥叫叫”……都让华裔青少年的这场“寻根之旅”充满意义。

32名华裔青少年齐聚江苏大学 将用一周体会镇江的独特魅力

在中国侨联指导下,由江苏省侨联主办,镇江市侨联承办,江苏大学语言文化中心协办的2023“中国寻根之旅”夏令营江苏镇江营7月19日正式开营,本次活动得到市委宣传部,市委统战部,市文广旅局,市文旅集团,市旅游协会,在镇江苏省华侨文化交流基地等单位的大力支持。

夏令营32名营员主要来自美国(美国华夏中文学校)、德国(德国汉华中学校)、西班牙(西班牙华文教育中心),他们将在镇江开始一周的“吃住行游”旅程,同时也深刻领略江南古城镇江的独特魅力。本次夏令营活动依托于镇江地域文化特色与中国优秀传统文化的有机结合,将外出参访、课堂教学以及文体交流三个环节综合融通。

在抵达镇江之前,不少营员就做了功课,了解到镇江作为中国历史文化名城之一,是吴文化的重要发祥地,拥有丰富的历史文化资源,在这里发生的刘备招亲、水漫金山等文化故事广为流传,《昭明文选》《梦溪笔谈》等巨著都与镇江息息相关。对于这座古城,营员们充满了期待。

有人喜欢糖醋排骨和红烧肉 有人热衷制作“太平泥叫叫”

对于这次“寻根之旅”,营员徐梓珊

告诉记者:“刚到镇江时,正下着瓢泼大雨,接待我们的工作人员为我们准备了雨伞,这个小小的举动让我觉得很暖心。在来镇江的路上,老师告诉我们,镇江是一座美得让人吃醋的城市,我觉得非常好奇,很想现场感受一下这座城市的韵味。到了江苏大学后,我觉得校园的文化环境和学习环境很不一样,亲手制作了‘太平泥叫叫’之后,我觉得非常有趣并且很有意义,特别期待之后的旅程。”

营员吴佳妮则对江苏大学食堂的糖醋排骨和红烧肉赞不绝口。“学校食堂的糖醋排骨、红烧肉实在太棒了,非常美味,有机会一定要再多吃几次。接下来的几天,我们会去金山寺、西津渡、米芾书法公园参观,我非常期待能亲眼看看这些优美而富有文化气息的地方,而且我很希望以后能够有机会再来镇江和江苏大学。”

接受寻根教育和中华文化熏陶 让华裔青少年了解自己的“根”

据了解,为迎接营员们的到来,江苏大学语言文化中心的师生们就生活食宿、日程安排、人身安全等方面进行了详细、周密的讨论与安排,为每一位营员准备了包含生活、行程用品在内的专人礼包,充分展现了江苏青年师生热情、开放的积极形象。

江苏大学文学院院长、语言文化中心副主任江永华告诉记者:“通过为营员们播放校园宣传短片与汉语教学视频,展示中华文明对外交流、合作共赢的丰硕成果,希望海外华裔青少年在夏令营活动中积极体验、充分交流,领略江苏镇江的人文美景,加深对中华文化的认识和理解。”

参天木,必有其根;怀水之,必有其源。本次活动秉持开放包容、贯通中西的原则,从多维度诠释中华文化的魅力,增进海外华裔青少年对祖国文化的了解,促进与海外新生代华裔青年的互动交流。

外卖小哥的“爱心冰柜”来了

本报讯(葛广研 朱婕)7月20日上午,“爱心冰柜夏日送清凉”活动正式启动,我市首批外卖小哥的“爱心冰柜”上线。

“爱心冰柜夏日送清凉”活动是“镇”心为你、“江”来可期“小个专”党建品牌系列活动之一,旨在通过爱心冰柜提供免费冰饮这一举措,为高温下辛苦工作的外卖小哥送上一份关爱,送去一片清凉。

市市场监管局、市外卖配送行业党委、市外卖配送行业工会联合会和各区市场监管局及苏宁、万达、八佰伴、吾悦、宝龙等城市商业综合体联合举办了此次活动,首批5个“爱心冰柜”均设在城市综合体或附近,方便外卖小哥在取餐送餐时顺便到这些点位自行领取冰柜。

此次活动得到了爱心企业和单位的大力支持,上药控股镇江有限公司捐赠了全部冰柜及部分饮用水,九鼎轩、七欣天、中国珠宝镇江宝龙店等多家爱心商户也纷纷参与其中,踊跃捐赠饮用水。市市场监管局、市外卖配送行业党委呼吁更多的爱心单位和个人加入这场爱心接力中来,激发全社会关心关爱外卖小哥。



“乒乓公益日”为缤纷夏日添彩

日前,丹徒区宜城街道湖群社区联合辖区一乒乓球队开展“乒乓传情谊 邻里促和谐”乒乓公益日活动,吸引许多社区居民带孩子前来免费打乒乓球。

李斌 杨柳 邵琳 摄影报道

厚植人才引培沃土 搭建干事创业平台

镇江新区全力当好人才服务“店小二”

本报讯(陈红富)笔者近日了解到,镇江新区坚持党管人才原则,以“人才发展质效提升年”为抓手,全面落实人才工作责任制,积极创新人才服务机制,不断完善人才服务保障体系,持续优化人才服务环境,为人才施展才华、干事创业搭好平台,做好服务,既能引得进、育得出人才,更能留得住、用得好人才。

送政策,着眼落地落实,让企业有的放矢。新区组织人事部门全年累计走访企业450余家次,开展交流座谈65场,征求意见建议600余条。制定“双引双服务”工作方案,细化11条举措,加快建设科技与人才高地,让企业与人才“始于政策、忠于品质、陷于潜力”。组建39支人才攻坚小分队,深入“人间烟火”与企业家人、人才面对面交流,切实做到与人才“同频共振”,针对不同类型企业的不同需求,分类精准施策。对于龙头企业,重点推介国家和省市四级领军人才政策,发挥企业主体作用,激发、鼓励创建更高层次重点实验室,组建更高质量攻关联合体等创新载体。对于小微企业,重点宣传推介基础人才政策,举行技能大比武,激活基础人才干事创业不竭动力。大力推介飞地引才育才

模式,鼓励用人单位柔性使用人才,最大限度彰显新区人才活力。

优举措,提升载体质效,让人才宾至如归。依托人才服务月、创新周、镇江日,去年全年累计开展各类主题活动31场,参与人数达1000余人次(见图 陈红富 摄)。以政治引领为基,开设二十大精神人才专题研修班、双招双引培训班,坚持不懈抓实抓好思想政治建设,引领人才各项素质全面提升,使新区人才队伍焕发出更大活力。以多元服务为魂,让人才感受到“独在异乡不为‘外人’”,通过开展端午、中秋共话团圆等活动,扩大人才朋友圈,让人才与人才在交流中迸发创意火花、启迪思想共鸣、激发创新活力。以共情共行为本,深化情感认识和正向陪伴,通过举办亲子夏令营,增加人才与子女的亲密感,让人才归属感不断扩容,将心比心以实举措画好人才“同心圆”,提升人才“向心力”。“新区以活动为载体,彰显组织温度,在参与各类人才活动中,我既陪伴了家人,也结识了许多志同道合的朋友,丰富了我的闲暇时光,加深了我对新区的认同感。”一诺路桥工程检测总经理徐明说。

办实事,聚焦关键小事,让人才



高枕无忧。“自2021年回国后,新区对于我的支持和帮助让我十分感动,从各类人才项目申报的保姆式服务,到快速帮办住房、生活以及子女入学等事项,无一不体现了镇江新区对人才的重视。”天奈科技高级研发总监惠佳宁心存感激。

新区坚持全面落实人才、租房补贴及技术技能人才引培等多项实施细则,灵活运用政策,让优秀人才实实在在、真真切切落到人才手上。开通尚贤服务热线,配齐配优

人才专员,开设人才认定、子女就近入学“绿色通道”,用心用情完成人才落户、个人落户等关键事项,主动为人才加码减负。多部门同向发力,联动构建高层次人才创业金融服务,推出“园区保”综合金融服务产品,建立小微企业融资“白名单”库,设立风险补偿资金池,放宽反担保措施,切实解决人才创业贷款过程中的抵押物瓶颈。全年累计解决关键小事750余件,受益人次达800余人。

“强国复兴 童心逐梦”

大港街道举行演讲比赛

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 杨蕾)为加强青少年爱国主义教育,引导学生树立正确的人生观与价值观,近日,由大港街道综合文化服务中心、银山鑫城新时代文明实践站、银山社区关工委联合开展,以“强国复兴 童心逐梦”为主题的演讲比赛拉开帷幕(见图 杨蕾 摄)。

活动现场,尽管天气炎热,也挡不住孩子们一颗颗热情似火的心。小选手们早早来到银山社区,为即将到来的比赛

做准备。演讲比赛中,小选手们结合自己的所见所闻、所思所想,以纯真无邪的视角,朝气蓬勃的声音,生动阐述了自己对祖国和中国梦的深刻理解。孩子们的演讲有声有色,激情澎湃,他们把对祖国的热爱、对英雄的敬仰、对未来的坚定信念带入自己的演讲中,一颗颗赤子之心,讲述他们心中动人的中国故事。孩子们饱含情感的语调、阳光自信的表情、朴实真挚的话语,打动着每一位在场的观众,赢得了台下的阵阵掌声。



大路镇开展夏日科普活动

本报讯(杜玉婵)为进一步丰富儿童的暑期生活,做好学校与家庭、社会教育的衔接,近日,大路镇武桥村新时代文明实践站、关工委联合大路镇中心幼儿园、大路镇综合文化站,开展“强国复兴 童心逐梦”——“七彩夏日”科普活动。

在武桥村新时代文明实践站,“路路通”志愿者通过精美生动的幻灯片和科普宣传动画,向儿童普及了雨的好处和危害、如何预防近视、太阳系的八大行星以及日常生活中常见的家用电器工作原理,积极提升儿童的科学素养。

“机场观摩研学”点亮孩子蓝天翱翔的梦想。在大路通用机场停机坪旁的安全区,小朋友们纷纷好奇地向周围张望,最吸引大家的就是停在里面的几架飞机。机场的工作人员热情地向小朋友们介绍了载人飞机和无人机的种类,不同飞机的用途等知识,小朋友们还现场



观摩了多架飞机滑行升空(见图 杜玉婵 摄)。

本次活动不仅向儿童普及了科学知识和生活常识,大力营造了从小学科学、爱科学、用科学的良好教育氛围,同时把科普教育和志愿服务融入暑期实践活动中,让孩子们度过了一个快乐而有意义的“七彩假期”。下一步,大路镇将继续利用假期,积极开展各类主题实践活动,奏响文明实践新乐章。

新区举办第五期安全环保专题培训

本报讯(张琼霞 胡雪 曹力元 蒋娟娟)为更好落实习近平总书记考察江苏重要讲话精神,推进安全生产依法行政,严格规范执法行为,加强普法宣传力度,进一步提升企业安全生产管理水平,近日,镇江新区举办安全环保专题培训第五期。

活动邀请相关专家作新修订《江苏省安全生产条例》宣传贯彻,专家以个人的独到见解,结合长期的工作实践,对省条例进行了深入、详尽、生动的解读,既具有理论指导性,又具有实践操作性。

新区安委办各成员单位安全生产工作负责同志,新区生态应急局应急战线全体人员,100家重点化工、工贸企业安全生产分管副总和安委办成员参加培训。



投稿邮箱:100538817@qq.com

姚桥镇举办“织网2023” 反诈主题讲座

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 高涛)为切实提高企业职工反诈防骗的意识和能力,近日,姚桥镇政法和社会事业局工作人员走进瑞尔隆鼎汽车有限公司,开展网格联动服务日系列活动,为企业一线职工举办“织网2023”反诈主题讲座。

讲座中,姚桥派出所民警代表从什么是电信诈骗、常见诈骗类型、受害人心理特点等方面,结合日常接处警和真实案例,通过一桩桩真实鲜活的案例分析,对刷单返利、虚假网络投资理财、冒充电商物流等常见的诈骗惯

用手段进行详细介绍,并对如何辨别和防范诈骗手段进行了深入的讲解。

据了解,姚桥镇主要园区和大型企业的员工多为外来务工人员,是诈骗案件易发群体,为提升外来务工人员反诈防骗意识,姚桥镇政法和社会事业局联合姚桥派出所开展讲座、街头宣传等形式开展流动宣传。与此同时,针对老年人、学生等群体,姚桥镇政法和社会事业局联合相关部门开展反诈课堂、七彩假日之反诈知识讲座等宣传活动,切实让反诈宣传全覆盖,让全民反诈理念深入人心。